

Издается с 6 ноября 1927 года

Газета Российского государственного педагогического университета им. А. И. Герцена

только вперед!

ОСЕННИЙ
СПЕЦВЫПУСК!

ПОРТРЕТ ЛИДЕРА

Наш университет – снова лидер образовательного пространства Петербурга! Стабильно удерживать первые места в рейтингах вузов культурной столицы России непросто, но тем почетнее достижение успешного результата. А наградой для Герценовского университета из года в год является гордость студентов за свой “универ” (именно так многие герценовцы величают свой вуз), востребованность выпускников РГПУ на рынке труда и, конечно, счастливые лица первокурсников на торжественной линейке 1 сентября... We are the champions, my friend!

Что же они, наши новички-бедители?

Прежде всего, они на редкость настойчивые и целеустремленные личности, кому еще под силу выдержать жесткую конкурентную борьбу за место под университетским солнцем? В 2004 г. РГПУ им. А.И. Герцена занял первое место по конкурсу среди вузов – “тысячников”. В среднем более четырех человек претендовало на одно вакантное звание “герценовца”. И первокурснику – 2004 победа досталась в результате нелегкой борьбы: в среднем конкурс по вузу вырос на 11,3%, а на отдельные специальности достигал 13 человек на место!

Говорят, что абитуриенты из регионов, решившие поступать в столичный вуз, проявляют чудеса упорства и мужества. Не перевелись еще Ломоносовы на Руси! В этом году количество иностранных выпускников школ, поступающих в РГПУ им. А.И. Герцена, составило 33% от общего числа зачисленных в университет. Это не случайно: наш университет активно сотрудничает с регионами, участвует в городских, областных и всероссийских ярмарках образования, выставочных и презентационных мероприятиях.

“Наших видно издалека!” – вот девиз Герценовского университета и действительно сложно заметить



на любой встрече со старшеклассниками. Приветливые, общительные и компетентные студенты-герценовцы в стильной фирменной экипировке с удовольствием отвечают на вопросы мечтающих о поступлении, делятся собственным опытом и предоставляют всю необходимую информацию. Они студенты бригады “Герцен-класс”, которым дове-

рено представлять родной вуз. Поступив в РГПУ, вы, возможно, станете частью этой команды, а пока ответы на любые вопросы о Герценовском университете сможете узнать именно от наших “полномочных представителей”.

Первокурсник 2004 года отличается здоровым скепсисом: 52% абитуриентов, по данным проводившегося в ходе приемной кампа-

нии анкетирования, оценивают степень поступления в Герценовский университет как “сложную”. Это действительно так. Однако, как говорится, игра стоит свеч: диплом одного из старейших государственных вузов России ценится сегодня особенно высоко. По данным агентства “Соинформ”, выпускники РГПУ им. А.И. Герцена в последние годы ста-

бильно лидируют по востребованности на рынке труда и умению эффективно продвигаться по карьерной лестнице.

Поступление в высшее учебное заведение – мечта многих. Чем руководствовались в этом году более девяти тысяч человек, подавших заявления в Герценовский университет? С большим отрывом лидирует два ответа: 42% абитуриентов основной причиной выбора той или иной специальности считают свое призвание. Почти так же популярно и другое объяснение – поступающие уверены в реальности будущего трудоустройства после окончания РГПУ им. А.И. Герцена.

О чем говорит беспристрастная статистика? Она свидетельствует о том, что в 2004 году ряды герценовцев пополнились несущайными людьми: они ориентированы на реализацию своих профессиональных устремлений и уверены в будущем карьерном успехе. Становящийся с каждым днем все более родным университетом они видят главным помощником в деле воплощения собственных желаний. Запрограммированность на успех, как известно, – 50% самого успеха, поэтому мы уверены в будущем наших первокурсников.

Уже сейчас они знают, чего хотят от жизни. И их – наших! – действительно будет видно издалека.

Присоединяйтесь, и...aren't you the champions?

Наталья БЕЛЯКОВА
Ирина ШИДЛОВСКАЯ
управление маркетинга

нить традиций

ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ – СИМВОЛ ВЕРЫ

30 сентября в Комитете по образованию Санкт-Петербурга состоялась пресс-конференция, посвященная Дню учителя. В ней приняли участие руководители комитета, представители различных общественных организаций.

Собравшиеся обсудили наиболее острые педагогические проблемы северной столицы и рассказали о мероприятиях, приуроченных к празднику.

ПЕРСПЕКТИВЫ

Сегодня в образовательных учреждениях Петербурга трудятся свыше 70 тысяч педагогов. Большинство из них – квалифицированные и грамотные специалисты. Но, к сожалению, учительское учительство – эталон гражданской ответственности и альтруизма –

старает. Молодых учителей до 30 лет – в школах работает всего около 5,5 тысяч. При этом продолжают работать 797 человек в возрасте старше 70 лет.

Наш город относится к региону России, где интересы образования объявлены приоритетными. Однако многие задачи пока остаются нерешенными: нагрузка у педагогов – высокие, зарплата, несмотря на постоянное повышение, все же незначительна. В этом основная причина того,

что молодые специалисты неохотно идут работать в класс. В результате на сегодняшний день в образовательной системе города остаются вакантными более полутраза тысяч мест. При этом больше всего не хватает учителей иностранного языка. И это несмотря на то, что петербургские педагогические работники получают заработную плату вовремя и в полном объеме.

Средняя зарплата работников образования в северной столице – около пяти тысяч рублей. А с учетом региональных доплат к 2005 году она должна составить шесть – семь тысяч рублей.

ТОРЖЕСТВО

Как и в предыдущем году, главные праздники были расширены. Он вышел за пределы официальной даты (5 октября). День учителя отмечал весь город, а в его подготовке приняли участие самые разные организации.

4 октября, накануне праздника, в Смольном дворце состоялась торжественная церемония вручения премии “За гуманизацию школы” Санкт-Петербурга”. 5 октября в Российском государственном академическом театре драмы им. Пушкина прошел первый заслуженных учителей, мастеров спорта, производственного обучения и работников культур-

туры. От Санкт-Петербурга присутствовало 840 делегатов.

Празднование завершилось 8 октября вручением приза “Золотой пеликан” в Марининском дворце. Общественное благотворительное объединение “Золотый пеликан” совместно с компанией “Созвездие” и Комитетом по образованию наградило в нескольких номинациях лучших молодых учителей города.

В программе праздника были поздравления и награждения молодых учителей, концерт солистов Марининского театра и праздничный фейерверк.

Михаил ЛЕРМАН